
جموعه را 

{ } {2 2  

{ , , }1 2 3  

a  نشان

  نشان

,{ },{   

  »يز

ي ايران يك مج

, } { , , }2 2 2 2 2

{ , , } { 3 1 2

Bبه صورت

}ماد  و يا  {

}تهي{ },{

   

مشخص و متماي

اترين شهرهاي

} { , , , } 2 2 2 2

 :ثال

{ , , }2 3 1

ت عضو نبودن ب

گوييم و با نما ي

ز اشياي كاملاً م

براي مثال زيبا

  :عنوان مثال

مث. كند يري نمي

يم و در صورت

مي تهيي  موعه

9 

  

اي ا ت از دسته

.ي عمل كنيم

  .ي عمل كرد

ها ندارد به ع  آن

ن مجموعه تغيي

a نويسي مي

شد، آن را مجم
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موعه عبارت است

اي ه نبايد سليقه

اي توان سليقه مي

أثيري بر تعداد

يك مجموعه، آن

Bرا به صورت

  .نشان دهيم

جود نداشته باش

 . يستند

 رياضي

  عه

مجم«: وان گفت

ي يك مجموعه

ي انتخاب آن م

 در مجموعه، تأ

دن عضوها در يك

باشد آنر Bي ه

 نمودار ون نيز ن

اي عضوي وج ه

تهي نيي  جموعه

  ده

معرفي مجموع: 

تو مي:  مجموعه

رانتخاب اعضاي

كند چون براي مي

تكرار عضوها ):

جا شد با جابه ):

وي از مجموعه

 

توانيم با  را مي

گر در مجموعه

 

د زير بيانگر مج

  
  
 

  

  ي مجموعه

طبقه بندي شد

 

  

:درس اول
  

 تعريف

د :تذكر □

مشخص نمي

  1(نكته(

  2(نكته

عضو aاگر

 .دهيم مي

مجموعه -

 اگ :نكته

 . دهيم مي

موارد: تذكر

8 
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  دي شده

  )رسي

  )رسي

  )رسي

  )رسي

  )رسي

  )دولتي

A   بـا
  )دولتي

 سـاير    
  )رسي

-68(  

  )رسي

  )لمپياد

  )متوسطه

ي مجموعه

بندطبقه 

 

كتاب د 2 صفحه 

كتاب د 3صفحه 
  4020و  15

كتاب د 3صفحه 
  

كتاب د 3صفحه 

كتاب د 3صفحه 

مدارس نمونه د 

A10ي  مجموعـه  

مدارس نمونه د 

 اين الگـو بـراي 
كتاب د 4 صفحه 

كنكور آزاد تجربي(

كتاب د 4 صفحه 
  

ال( 

ي اول م دوره(هم 

مشابه فعاليت( 

  خانه
مكمل فعاليت ص(

0شترك دو عدد 

 4 (4  
مشابه فعاليت ص( 

102تر از  كوچك
  101و  1 
مكمل فعاليت ص(

 4 (4  
مكمل فعاليت ص(

 4 (86-  
آزمون( 

 4 (211  
ر اين صـورت م

آزمون( 
 4 (56  
A و ا باشند ...و

مل كار دركلاس
 4 (134  

ك( 
  3تر از  چك

  28و  24 
مكمل فعاليت(

 4 (  

   .)باشند ر مي
  . عضو دارد 5
  . رد

ي  نه پايه 685 

   مردان ايران 
ي درون يك كتابخ
 )

ي مش ن شمارنده
  ساله 

 ؟
ي اعداد طبيعي ك
ي اعداد فرد بين 
 )

(  ؟دارد

 دام است؟ 

A  باشد، در... و

 , , ,4 10 11 12

مكم(  است؟ كدام 

ي اعداد اول كوچ
ي اعداد اول بين 
 )

 
متغير bو  a(؟ 
عضو و حداكثر  

عضو دار 5رايطي 
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ترين قوي) 2 
هاي كتاب) 4 
 ؟ كند  مي
ترين بزرگ) ب 
س 12افراد ) د 
 3 (3 

نه درست است؟
ي عهمجمو) 2 
ي مجموعه) 4 

 
 3 (3 
A  ندتعلق  4
 3 (67- 

A , , 1 3 كد 8
 3 (194 

A , , ,4 7 8 9 10

 3 (55 
،, , ,13 14 15 16

ك A13ي  جموعه
 3 (165 

 ست؟ 
ي مجموعه) 2 
ي مجموعه) 4 

 3 ( 

باشد صحيح مي
3حداقل ) 2 
در هر شر) 4 

  
 ؟كند نمي 

وعه را مشخص

 تهران

 ,1 كدام گزين ،3
1 

 102تر از 
ند عضو دارد؟ 

, , , , ...0 31 22 13

, , , , ,8 10 15 17 22

A ,3 4 ، 0

A , , ,3 5 6 7

دهمين عدد از مج

ي تهي اس جموعه

 ت؟ 

A a,b, , 1 ص 1
 .د
 .د

وعه را مشخص
   

 تر از يك  ك
ي زير يك مجمو

  20و  10
ي شهر ت  گذشته

 2 (2 
 , , , ...,3 5 7 101

02تر از   كوچك
ت يعي فرد كوچك

    , , ,1 1 1 چن 1
 2 (2 

ي  به مجموعه
 2 (41- 

...ي   مجموعه

 2 (204 
A 2 ، ,5 6

 شود؟ 
 2 (46 
A 2 2،,8 9

، سيزداشته باشد
 2 (157 

ي زير، يك مجم
  
  

 زير درست است
 2 (0 

,2ي  مجموعه

عضو دارد 5اكثر 
عضو دارد 4اكثر 

، يك مجموگزينه
سال  64 بالاي 

د طبيعي كوچك
هاي داد از عبارت

0ه عدد فرد بين 
روز ي هواي پنج 

ي  ه به مجموعه
ي اعداد اول موعه
طبيي اعداد  موعه
ي  عه  , , ,1 1 1

ك از اعداد زير به

يكمين عضو از م
 
A 1،  ,2 3

ش عدد شروع مي

A 1 ،, ,2 3 4

ها نيز وجود دا عه
1 

ها ك از مجموعه
 

 
هاي  ك از گزينه

0 
بارت در مورد م

حداعضو و  2قل 
عضو و حدا 2قل 

  

 

گ  كدام - 1
افراد) 1
اعداد) 3

چه تعد - 2
سه) الف
دماي) ج
1 (1 

با توجه - 3
مجم) 1
مجم) 3

مجموع - 4
1 (1 

يك كدام - 5
1 (5- 

سي و ي - 6
1 (196

1اگر  - 7
ع كدام

1 (45 
اگر - 8 1

مجموع
1 (182

يك كدام - 9
1 ( 0
3 (

يك كدام -10
1 ( 0

كدام عب -11
حداق) 1
حداق) 3



  )رسي

  )شان

  )رسي

  )دولتي

ي چند 
  )دولتي

  )رسي

  )رسي

  )درسي

  )درسي

كتاب د 5 صفحه 

آزمون تيزهو( 

كتاب د 5 صفحه 
  

مدارس نمونه د 

  

شده است، داراي
مدارس نمونه د 

كتاب د 5 صفحه 

كتاب د 3صفحه 

كتاب د 5ن صفحه 

كتاب د 5ن صفحه 

مشابه تمرين( 
 4 (19  

 باشد؟ تواند مي
 4 (N  

مكمل تمرين( 
169عدد  طبيعي

  95تا  90ين 

آزمون( 
 4 (, 4 4

نوشته ش دن عد
آزمون( 

 4 (46  

مكمل تمرين( 
 4 (4  

مشابه فعاليت ص( 

 4 (6  

مكمل تمرين(  هد؟

مكمل تمرين(  ست؟
 4 (23  

نمها   از مجموعه

ط هاي ي شمارنده

ي اعداد مركب بي

 

آن ه تعداد خود

 ت است؟
  

  

دهد را نشان مي )

اراي چند عضو اس

9 

  است؟ 
 3 (18 

يك  كدام Aي 
 3 (R

 ست؟ 
ي مجموعه) 2 

ي مجموعه) 4 

 كدام است؟
 3 (  8

ر آن هر عدد به

 3 (36 

 د؟ 
 3 (8 

هاي زير درست ه
) ج  A5

) و   A7

 3 (5 

)و   ) 2 3

داشته باشد، د عي
 3 (22 
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اراي چند عضو 

ي مجموعه باشد، 

وهاي بيشتري ا

 3قمي عدد 

xي   2 8 ك 0

A , 1 كه در 3

چند عضو دارد 

از گزاره چه تعداد
 

 , ,5 6 7 

)ن  )2 3 

ي طبيع شمارنده 3

 رياضي

يح يك رقمي دا
 2 (9 

aو اشد A  
 2 (Q 

اراي تعداد عضو
  50و  40 بين 

ي طبيعي يك رق

ي  صحيح معادله

 2 (  

, , , , , ,3 3 3 5 5 5 5

 2 (11 

 B , , , 1 2 3

 2 (6 

A   ،چباشد
A6) ب 

) هـ  A7

 2 (4 

 اعداد صحيح بين
    

3  

 , 4  

 , 4 3  

3ورقمي كه دقيقاً 
 2 (3 

  ده

ي اعداد صحي عه

عددي صحيح با

ي زير د جموعه
ي اعداد اول موعه

هاي ي مضرب موعه

هاي  جواب ي عه

 

,ي  عه , ...,5 11

 ست؟

ي  عه , , ,4 5 6

  , , , ,5 5 5 6 7

A5 

  , 5 5 

7  

ي  زينه، مجموعه
 , , , , , 2 1 0 1 2 

, , , , , , 3 2 1 0 1 2

, , , ,  3 2 1 0 1

, , , , , , 3 2 1 0 1 2

ي اعداد طبيعي دو

  
  
 

  

  ي مجموعه

طبقه بندي شد

 
  

مجموع -12
1 (10 

ع aاگر  -13
1 (Z 

كدام مج -14
مجم) 1

مجم) 3

مجموع -15

1 (8

مجموع -16
عضو ا

1 (6 

مجموع -17
1 (3 

اگر  -18
A) الف

A) د

A) ز

1 (3 

كدام گز - 19
1(  ,3

2 (,3

3 (,2

4 (,3

ي مجموعه- 20
1 (2 
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  ي

  دي شده

، Bي وعه

 Aي وعه

52 32 

عضوي و

  . ود
n(B)2  

  )طبيعي

  )سابي

  )صحيح

  )د گويا

  )ي زوج

  )ي فرد

  )متوسطه

ي مجموعه

بندطبقه 

 

ن هر عضو مجمو

  .دهيم ان مي

مجمو«گوييم  ي

2عضوي 5ي  ه

ي دو ع موعه

k2 شو برابر مي

 ) n(A)

ي اعداد ط موعه

ي اعداد حس موعه

ي اعداد ص موعه

ي اعداد مجموعه

ي اعداد طبيعي

ي اعداد طبيعي ه

ي اول م دوره(هم 

و همچنين Bي

Aت  B نشا

داشته باشد مي

، يك مجموعه

n(n 
زيرمجم 2

هاي آن جموعه

 : با

  .كنند 

N { , 1 مجم( 2

W {  )مجمو

Z {..., )مجم
a

Q { | a
b

 )مج

E  )ي مجموعه

O  )مجموعه

ي  نه پايه 685 

ي ضوي از مجموعه

د و آن را به صورت

  .باشند

B نيز وجود د

  .ت

ست براي مثال،

1( عضوي و

نيم تعداد زيرمج

شد برابر است

را مشخص مي 

, , ...}2 3

, , , , ...}1 2 3

, , , ,  3 2 1 

,b Z,b  

{ k | k N}2

{ k | k 2 1
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عض Aي جموعه

B برابر هستند

 يكديگر برابر ب

ي در مجموعه

 دلخواهي است

زيرمجموعه اس

ي يك جموعه

و ديگر اضافه كن

A X B  با

Aي  و مجموعه

, , , , ...}1 2 3

}

N}

  ها  مجموعه

 هر عضوي از مج

و Aي  مجموعه

ضوها نيز بايد با

Aي  مجموعه

A .  

ي ي هر مجموعه

 . خودش است

ز n2رد، داراي

زيرمج nاراي

  . ضوي است

عضو kجموعه،

Bكه به صورت

و Bي   مجموعه

 برابر و نمايش

اگر :B و  Aرابر

گوييم دو شد مي

 برابر، تعداد عض

گر هر عضو از

Bنويسيم  مي

ي ي زيرمجموعه

ي ي زيرمجموعه

عضو دار nكه

n عضوي د

ي سه عض جموعه

عضوهاي يك مج

Xهايي مانند ه

تعداد عضوهاي

  :طر بسپاريم

N   

هاي وعهمجم: 

بر ي  دو مجموعه

باش Aي  جموعه

ي ر دو مجموعه

اگ : زيرمجموعه

و» است Bي ه

ي تهي مجموعه 

اي هر مجموعه 

اي ك مجموعه )

  .ه دارد

ي مجموعه )4 

n(n 1 زيرمج

اگر به تعداد ع )

تعداد مجموعه 

n(A ترتيب ت به

به خا را  ي زير

W Z Q  

  

 

  

درس دوم
  

 د تعريف

عضوي از مج

در :تذكر □

تعريف

زيرمجموعه

  1نكته(

  2نكته(

 3نكته(

زيرمجموعه

 نكته

)(n )1 2
6

  5نكته(

  6نكته(

n(B)  وA)

ها مجموعه

نكته: Q

نكته: 



نشـان  
  )رسي

  )رسي

  )رسي
 

  )دولتي

  )دولتي

  )شان

  )دولتي

A ،B  وC را ن
كتاب د 7 صفحه 

كتاب د 10ي  فحه

كتاب د 8 صفحه 
   b,c , d,e  

مدارس نمونه د 
 

مدارسي نمونه د
 

آزمون تيزهو( 

مدارس نمونه د 

Aـر، نمـودار ون    

مشابه فعاليت( 

  

كار در كلاس صف( 

كمل كاردركلاس
e) د  A

 4 (4   

آزمون( 
  شمار  بي) 4 

مآزمون ( 
  شمار  بي) 4 

 ؟ 
 4 (13902  

آزمون( 

 4 (16  

هـاي زيـ شـكل  

  

ك ح است؟ 
Z N W   

W N   

مك(   است؟ 
a, d,e 

يرمجموعه دارد

 جموعه دارد؟ 

9 

يـك از ش ، كـدام 

 2( 

 4 (

 Q  وN صحيح
 2 (W Q

 4 (Z Q

هاي زير درست
) ج  A

 3 (3 

 دو) 3 

 موعه دارد؟ 
 3 (4 

A  چند ز 2

 3 (13882 

A  چند زيرمج

 3 (8 
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 C c ،باشد

، Z ،Wهاي  عه

ه تعداد از عبارت
c,d,e 

 د؟ 

A چند زيرمجم

, 1390 13902 2

| x
x y


  


1 1

 رياضي

 B b,c  و

   

  

در مورد مجموع
N   

N   

A  چه ت ،باشد
e) ب  A

 2 (2 

زيرمجموعه دارد
 يك) 2 

 n nA ( )  1 1

 2 (2 

, , . 13904 2 8

 2 (13892 

N,y N,x 

 2 (4 

  ده

A a,b,c  و
 هد؟ 

 

ك از روابط زير د
N Z Q  

N W Z  

a,b,c, d,e

 e A 

ي تهي چند ز عه
 

nي  عه | n N

...ي  عه , 13912

12 

,ي  عه y


 


2 2

  
  
 

  

  ي مجموعه

طبقه بندي شد

 

  
cاگر  -21

ده مي

1 (

3 (

يك كدام -22
1 (W

3 (Q

اگر  -23
A) الف

1 (1 

مجموع -24
صفر) 1

مجموع -25
1 (1 

مجموع -26

1 (391

مجموع -27

1 (2 
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  دي شده

  )رسي

  )درسي

 عـداد 
  )شان

-94(  

  )شان

-78(   

  )درسي

   )درسي

X   و
  )رسي

-93(  

  )دولتي

  )متوسطه

ي مجموعه

بندطبقه 

 

كتاب در 6ت صفحه 

كتاب د 8ي   صفحه

ا ضو آن بـوده و 
آزمون تيزهو( 

-اي وحرفه نكورفني

آزمون تيزهو(   

-نكور آزاد انساني

كتاب د 6س صفحه 

كتاب د 6ت صفحه 

A روابـط  ـه 

كتاب د 7 صفحه 

- از كشور انساني

مدارس نمونه د 

ي اول م دوره(هم 

مشابه فعاليت(  : وماً

 

كار در كلاس(  شد؟ 
 4 (15  

حتماً عض 10دد 

 4 (122  

كنك(                

   

ند برابر باشند؟ 
 4 (2  

كنك( 

 4 (6  

مكمل كار در كلاس
 4 (7  

مكمل فعاليت( 
 4 (4  

كـبـه طـوري    
مكمل فعاليت( 

 4 (8  

كنكور خارج(     
 4 (12  

آزمون( 
 4 (1024  
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لزو هاي آن جموعه
   .شود ضافه مي

  .شود  اضافه مي

باش eو فاقد عضو 

جود دارد كه عد

         است؟  ت

 a, a 

a, a  

B y توانن مي

 است؟ ام

مك(  دام است؟ 

 تواند باشد؟

وجود دارد x د

    ست؟ 

  دارند؟ 
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كنيم، تعداد زيرمج
دو عضو اض) 2 

يك عضو ) 4 

و bه داراي عضو 
 3 (16 

A , , , 1 2 وج 3

 3 (156 

نادرست عبارت 

 2 ( A

 4 (a A

A  وy,y2

 3 (3 

( مقدار ،a كدا
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دچ كدام از اين 

  
56

B) (A B  

 2 (

 4 (

Bي  ه A چند

 2 (2  

  صفر) 4 

نفر عض 13بال و 

فقط عضو تيم و

 2 (6  

 4 (10  

نفر در 35مي و 

چ. اند نگرفته 15

 2 (15  

 4 (35  

نيز به تنيس رو

آموز به هيچ نش

 2 (20  

 4 (18  

Bي جموعه C)

باشد، مجموعه 

ر عضو تيم فوتب

اشد، چند نفر ف

ر در درس شيم

5ي بالاي   نمره

نفر ن 7شطرنج و 

 باشند، چند دان

 كدام نمودار، مج

   

 

A و B ,  0

  

  

نفر 15ي، تعداد 

 يك تيم عضو با

  

  

نفر 40آموز،  ش

 از اين دو درس

 اند؟  فته

  

  

نفر به ش 10ه، 

مند  هزشي علاق

  

  

ي  هاشورخورده

 A , ,  0

نفري 23 كلاس 

آموز حداقل در 

دانش 100 تمام ن

فر در هيچ يك 

گرفت 15ي بالاي 

نفره 30 كلاس 

ي ورز دو رشته 
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ي س ربه در ناحيه

هاي  ، با شماره
ي يك شماره داقل
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اين مكعب را د 
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بي، قرمز، سياه
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كارت سريال ب،
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نوشته شده  15
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كنيم نتخاب مي
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تصادف
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18
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